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Orvoshiány
Makón

Minden ember, ki szivén viseli 
a város érdekeit, az be kell, hogy 
lássa, miszerint Makót a jövőben 
valódi közegészségügyi veszedelem 
fenyegeti. A gyógyszerészek jó 
része kadbavonult. A gyógyszer- 
tárak, ezek a fontos közegészség- 
ügyi intézmények, be vannak 
zárva. A meglevők nem tudnak 
megfelelni a közegészségügy igé­
nyeinek most sem, járványoktól 
úgyszólván mentes időben. Mi 
lesz azonban akkor, ha a mele­
gebb idő beálltával járványok 
lépnek fel, mitől tartani nagyon 
is lehet.

Most katonai, illetve kórházi 
szolgálatra beszólitották a város 
három fiatalabb orvosát, köztük 
az egyik városi orvost is. Négy 
idősebb orvos maradt Makón, eb­
ben a nagy városban, hol ezelőtt 
t i z orvos látta el a közegészség- 
ügyi szolgálatot. Mi lesz velünk, 
ha járvány üti fel fészkét váro­
sunkban ? E négy idősebb orvos, 
bár tudásuk, humánus gondolko­
dásuk és szorgalmuk előtt kalapot 
emelünk, nem fog tudni megfe­
lelni a közegészségügyi igények­
nek.

Annak oka, hogy a kormány 
igy megfosztotta a várost a leg­
fontosabb közegészségügyi fakto­
raitól, abban keresendő, hogy az 
orvosok 80 korona napid!j és el­
látás mellett önként jelentkeztek 
kórházi szolgálatra, Ez az oka 
annak is, hogy beszólitották a 
város egyik alorvosát is, ki tulaj­
donképen itthon nélkülözhetetlen és 
visszaküldése érdekében a város­
nak minden követ meg kell moz­
dítani, akit a belügyi kormány 
semmi esetre sem hivott volna be, 
ha tudta volna, hogy hatósági or­
vos. Es magának a behívott vá­
rosi orvosnak sem lesz oka meg­
bánni, hogy visszajön, mert itt­
hon is keres annyit, mint Makótól 
távol valamely katonai kórházban 
kap.

Makóra most, mikor a város 
sebesült kórházakat tart fen, va­
lóságos közegészségügyi csapás az 
orvoshiány. A múltban egyik fia­
tal orvos automobilon közlekedett, 
hogy eleget tegyen kötelességé­
nek. Mit fog azonban tenni a 
négy itthon maradt öregebb or­
vos, mikor ezeknek még kocsijuk 
sincs"? Az erre a felelet, hogy 1 
Makón nem fognak tudni meg­
felelni az egészségügy követelmé­
nyeinek.

Elvitázhatatlan dolog tehát, tón az itthon maradt orvosok ren- 
hogy a hatóságnak tenni kell va- delkezésére bocsátani, mert, a
hunit az orvoshiány megszűnteié- közegészségügy kellő ellátása a
sere. Elsősorban vissza kell kérni a hatóságnak legfontosabb köte­
ti behívott hatósági orvost, másod- lessége.
szór előfogatot kell szükség ese-

világháború hírei a

I a fölvilágositást adják, hogy ko-Conrad az orosz 
támadásokról

Berlin, márc. ‘29.
Morath őrnagy, a „Berliner Ta­

geblatt"1 katonai munkatársa, be­
szélgetést folytatott Conrad báróval.

Ausztria-M agyarország ha- 
talmcs defenzíváját — írja a töb­
bek között Morath őrnagy — a 
melyen Oroszország óriási seregei 
eddig kimerültek, rákényszeritet- | 
ték szövetséges társunkra, miután ; 
ez ismételten galíciai és lengyel | 
területen támadást intézett az oro- i 
szók ellen. Néma hősiesség küzd j 
a Kárpátokban már hosszabb ideje 
a rettenetes túlerővel szemben. 
A nyilvánosság előtt még nem 
közismert dolog, hogy a háború 
első stádiumában a 109 orosz 
gyalog- és 39 orosz lovashadosz­
tály túlnyomó része az osztrák- 
magyar 40 gyalog- és 11 lovas- 
hadosztályra vetette magát, hogy 
dzek széttiprása után Németország 
ellen forduljon. Nagy vitézséggel, 
a legsúlyosabb körülmények kö­
zött patakokban ontották vérüket 
szövetségesünk csapatai és a ke­
leti hadszíntér akciójának nagy 
keretén belül teljesítették a rájuk 
váró feladatot: nyolc hónapon át 
feltartóztatták az ellenséget. Mint 
Caliciában, úgy az északi német 
hadszíntéren változás mutatkozik 
úgy a támadó, mint a védelmi 
badvisalésben. Ott is mindenkor 
az orosz tömegek azok, amelyek 
a legreményteljesebb német roha­
mokat visszaszorítják.

A przemysli
kirohanás

A legutóbbi przemysli kiroha­
násnál'veszített tízezer emberre 
vonatkozólag illetékes helyről azt

rántsem tízezer halottról van szó, 
hanem tízezer eltűntről, akinek 
nagyobb része a kimerültség miatt 
képtelen volt tovább menni és a 
visszavonulásnál természetesen az 
oroszok kezébe esett. Az ellenség 
fogságába került helyőrség kimu­
tatásában 44.000 ember van ki­
tüntetve, ebből leszámítva a ki­
rohanásnál eltűnt 10.000 embert, 
marad 34.000 katona, 45.000 hadi- 
szolgálatra kötelzett munkás és 
28.000 beteg, összesen 107.000 
ember. Ennyi került kimutatásunk 
szerint az ellenség fogságába. 
Miután pedig az oroszok kimuta­
tása szerint Przemyslben 117.000 
foglyot ejtettek, világos, hogy a 
kirohanásnál veszteségként fölem­
lített 10.000 ember majdnem tel­
jes számban élvo jutott az ellen­
ség kezébe.

Przemysli orosz fog­
lyok ismét fogságba 
estek a Kárpátokban

U n g v á r, márc. 30.
Érdekes, hogy a legutóbbi har­

cokban számos olyan orosz kato­
nát fogtunk el, a kik Przemyslben 
voltak hadifoglyok. A vár átadása 
után nyomban felszerelték őket 
és az uzsoki frontra vitték. Sza­
badságuk azonban nem tartott 
sokáig, mert itt újból elfogták 
őket.

A Kárpátokban némi­
leg enyhültek a harcok

A harcok uzsok környékén az 
eddigi szívóssággal folynak. A 
duklai depresszióban csapataink 
változatlan vitézségének sikerült a 
harcoknak némileg kritikus fázisát 
legyőzni. Az oroszok ugyanis az 
Ondava és a Labore völgyében az 
utóbbi napokban igen hatalmas

i és erőteljes támadásokat intéztek. 
Ezek a támadások nehéz harcokra 
vezettek, most azonban szünetel­
nek, mert az oroszok rendkívüli 
veszteségeket szenvedtek s most 
láthatóan pihenésre van szükségük 
pótlások és erősítések céljából. Ez 
a viszonylagos nyugalom kiterjed 
e völgyek közötti magaslatokra is, 
úgy hogy az itt számbajövő egész 
területen a harcokban bizonyos 
szünet állott De. Döntésről vagy a 
csata befejezéséről természetesen 
még nem lehet beszélni.

Bukovinában kisebb harcok 
folynak jó eredménnyel. Az arc­
vonal többi részén nincs jelentő­
sebb esemény.

Bukovinai seregünk 
az orosz határon

Csernovic, márc. 30.
Támadásunk az egész vonalon 

kitartóan halad tovább. Ma már 
Bojánban is fogtak el csapataink 
oroszokat és tüzéreink dél óta a 
Novosielicánál lévő ellenséges 
állásokat lövik.

Az oroszok támadása 
megtöri a Kárp átokban

B é c s, márc. 30.
Roda-Roda, a „Neue Freie 

Presse“ haditudósítója a követke­
zőket jelenti :

! A duklai-depressziób.m az utób­
bi napokban beállott kritikus 
helyzet az ott küzdő osztrák és 
magyar csapatok hősiessége és 

j kitartása következteben javunkra 
megváltozott. Az oroszok, akik 
úgy itt, mint a kárpáti front 
többi részein rendkívül súlyos 
veszteségeket szenvedtek, vehe­
mens támadásaikban megállásra 
kényszerültek. A megerősödéshez 
sok időre lesz szükségük. De ezzel 
a nagy kárpáti csatában, amelynek 
tartama beláthatatlan, épp oly ke­
véssé történt döntés, mint aLatorca 
és Ondava völgyében történt el- 
lentállásunkkal. itt a környékező 
magaslatokon csapataink ‘a leg­
hevesebb orosz offenzivát hiusi- 
tottak meg. Most már csak to­
vábbra is arról van szó, hogy az 
oroszok egyáltalában tudnak-e és 
ha igen, milyen gyorsan tudnak 
tartalékokat forszírozott támadá­
saik keresztülvitelére harcba vetni.

mm*
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Szerbia és Amerika júniusra jó- 
n , , . solja a héketárgya- 
Busgária i^sok kezdetét

A szerbek és bolgárok között 
állandóak a csetepaték, amelyek­
nek ugyan nagyobb jelentősegük 
nincs, de mind mélyebbé teszik a 
két szláv nemzet között való el­
lentétet és azokat a bolgárokat is, 
akik oroszbarátok voltak, elidege­
níti az Antanttól, l’gy mint Bul­
gáriában, Görögország közvélemé­
nyében is napról-napra vészit tért 
az ántánt politikája és kizártnak 
látzzik, hogy a Venizelos-féle tö­
rekvések Görögország politikájának 
irányításában egyhamar szerepet 
játszhassanak.

Harcok
a Szusz-csatornánál

Athén, márc. 30.
Hivatalos angol adatok alapján 

készült kairói jelentés szerint a 
Bzuez-csatorna- menti harcok hét­
főn. március 22-én, a korai reggeli 
órákban kezdődtek El Kubir, a 
Bzuezzal szemközti megerősített 
angol őrhely mellett. Egy török 
csapatrésznek sikerült meglepetés­
szerűen egészen El Kubirig előre­
nyomulni. Hosszabb ütközet fejlő­
dött ki, amelynek lefolyásáról az 
angol jelentés csak annyit közül, 
hogy a török csapatok nyolc mért- 
földnyire a csatornától keletre tá­
bort ‘ütöttek és ott magukat nagy 
gyorsasággal elsáncolták.

Younglmsband tábornok veze- 
tése alatt álló angol osztagok 
másnap megtámadták a török 
csapatokat. Úgy látszik, hogy a 
Bir el Baba irányából a csatorna 
felé előrenyomult török földerítő 
osztagok sikerrel oldották meg 
föladatukat.

vihar a 
Dardanelláknál
A.-m s t e r d a m, márc. 30.

A „Times" tenedoszi alkalmi 
levelezője Írja c hó 23-iki kelettel, 
hogy a 1 íardanellák körül orkán- 
szerű szól dühöng. A tenger vize 
magasan áll. A Bireus és lene- 
dosz között közlekedő két görög 
hajó több mint 24 óra alatt tette 
meg a rövid utat. Az időjárás na­
gyon kedvezőtlen a flotta operá 
cióira, ami az angolokra és fran­
ciákra nézve két okból is hátrá­
nyos, mivel a törökök ezt az időt 
alaposan felhasználják a hiányok 
pótlására, ágyúik elhelyezésére és 
az erődök javítására.

Az egyesült angol francia flotta 
tiz hajója horgonyoz a sziget előtt. 
Az aknatakaritás veszedelmes 
munkája nagyon lassan halad. 
Egyelőre nem lehet megállapítani, 
hogy az operáció meddig szünetel, 
mert a vihar itt rendesen tiz-ti- 
zenöt napig is eltart. Rendesen az 
esztendő kilenc hónapjában dü­
höng a vihar a Dardanellák körül. 
Szól, esővel és hóval vegyest. 
Szélcsend csak nagyritkán van a 
Dardanellák táján — Írja a ..Ti­
mes" levelezője, pedig a csata­
hajóknak a bombázásnál ilyen 
időre volna szüksége.

Amerikai lapok úgyszólván egy- 
értelmüleg aimak a meggyőződé­
süknek adnak kifejezést, hogy 
június közepéig meg fognak in­
dulni a béketárgyalások. Az ame­
rikai közvéleménynek is ez a 
meggyőződése, amit a legjobban 
bizonyít, hogy az amerikai érték­
tőzsdék hangulata tartósan szilái d, 
a gabonatőzsdék irányzata pedig 
egvre jobban el lanyhul.

^legmagasabb árban vásárol
szalonnát,

házi síapp itt!
és zsírt

iritz Miksa, a megyeházzal 
szemben.

Végül a delegációk kérdésével is 
foglalkozik majd a parlament.

Mind e javaslatok őfelsége elé 
kerülnek előzetes jóváhagyás vé­
gett.

NAPI HÍREK
a j e o z t a t o.

Összehívják 
a parlamentet
Mandátumok m8tjh isszabi- 
tása. —Háború? intézke­

dések.
Politikai körökben tudják, hogy 

az országgyűlésnek tavasszal is 
lesz egy háborús ülésszaka. A kor­
mány a képviselőház összehívását 
április tizennegyedikére tervezi. Az 
ekkor kezdődő ülésszakra a teen­
dőknek három csoportja vár :

1. Gondoskodni kell az állam- 
háztartás folytonosságáról. A költ­
ségvetési év június 30-ikán véget 
ér. Kívánatos az exlexet vagy 
költségvetéssel vagy indemnitás- 
sal elkerülni. A kormány az el­
lenzéki pártvezérekkel folytatandó 
tanácskozásoktól teszi függővé, 
hogy melyik módot válassza. 
Mindenesetre azt, mely gyor­
sabb elintézést igcr.

1 logy a közös kormányzat pénz­
űim folytonosságának fentartására 
mi lesz a teendő, azt még csak az 
ezután tartandó közös miniszteri 
tanácskozáson fogják elhatározni. 
Delegációk kiküldése azonban, te­
kintettel az ausztriai parlamenti 
állapotokra, körülbelül kizártnak 
tekinthető.

2. Napirendre kerül a mandátu­
muk meghosszabbításáról szóló tör­
vényjavaslat. A meghosszabbítás 
határpontját valószínűleg nem fog-

ík kalendárium szerint megálla­
pítani. A kormány ugyanis hono­
rálni akarja azt az ellenzéki részen 
felmerült óhajt, hogy közvetlenül 
a békekötés után, a leszerelés nagy 
zűrzavarában lehetőiét? no legyen 
képviselőválasztás

3. Lesznek az összeülő ország­
gyűlésnek némely olyan feladatai, 
amelyeknek megoldását a háborús 
helyzet követeli. Ezeknek a fel­
adatoknak egy része pénzügyi ter­
mészetű lesz. Másik része a kivé­
teles állapotokról szóló törvényeket 
fogja a gyakorlat során fölmerült 
további szükségességek szemmel- 
tartásóval kiegészíteni. Revideálják 
a szállítási visszaélésekről szóló 
törvényszakaszt, szigorítani fog

Naptár. Mápcius 31. Szerda. 
Róm. kath. Amosz. Protestáns 
Amosz. Görög-orosz márc. 18. 
Ciril pk. Nap kel 5 óra 45 perc­
kor, nyugszik 0 óva 2(5 perckor.

Időjóst ás. Változékony, szeles, 
hűvös idő várható, még sok he­
lyütt csapadékkal. Sürgönyprognó- 
;is: Változékony, szeles, hűvös, 
sok helyütt csapadék. Déli hőmér­
séklet : ÍO’2 Celsius.

A központi választmány ülése.
Makó város központi választmánya 
ma tartotta meg Gal a m b o s 
Ignác dr. polgármester elnöklete 
alatt ülését. A központi választ­
mány ezen az ülésen Makóváros 
1915. évre szóló országgyűlési 
képviselőválasztói névjegyzéket 
végleg megállapította. E szerint 
van Makón összesen 3701 választó 
és pedig az első szavazó-kerület­
ben 1264, a másodikban 958, a 
harmadikban 918, a negyedikben 
561 választó. A választók névjegy­
zékének egy példányát a belügy­
miniszterhez küldötték fel, másik 
példányát pedig a törvény értel­
mében a közjegyzőnél helyezték 
letétbe. A havi példány pedig a 
városnál maradt.

Katonai előléptetés. D V. 
A d 1 e r Arthur makói ügyvédet, 
ki a háború kezdete óta, mint a 
szegedi ü-ik honvédgyalogezred 
segédélelmezési tisztje teljesít ha­
diszolgálatot, most élelmezési 
tisztté léptették elő.

Közgyűlés a városnál. Makó 
város képviselőtestülete holnap 
délelőtt 8 órakor G a 1 a m b o s 
Ignác dr. polgármester elnöklésé­
vel rendkívüli közgyűlést tart.

— Sebesülteink és halottaink. 
A hadvezetőség által kiadott leg­
utóbbi veszteségi kimutatás a kö­
vetkező makói, illetve csanád- 
megyei katonák neveit tartal­
mazza: Naesa Ferenc 3. h. m. e. 
8. sz. Makó sebesült, Nagy Ferenc 
szkv. 3. h. m. e. 7. sz. Makó se­
besült, Nagy Gy. Márton 2. h. e. 
2. sz. Nagylak sebesült, Oláh Ist­
ván őrv. 3. h. m. e. 8. sz. Makó 
sebesült, Onya János 3. h. m. e. 
i2. sz. Nagylak sebesült, Pakurár 
Demeter 2. h. e. 2. sz. Baj tény 
sebesült, Pálfy Rudolf h. m. es. 
5 IV. 3. gépfegyverosztag Makó 
sebesült, Pap István 3. h. in. e. (I. 
sz. Makó sebesült, Pap István 3, 
h. m. e. 8. sz. Makó sebesült. 
Papp Antal 3. h. m. e. 8. sz. 
Makó sebesült, Papp Gyula Mik­
lós szkv. 3. h. m. e. (>. sz. Makó 
meghalt, Perneezky Mátyás őrv. 
2. h. m. e. 12. sz. Csanádpalota 
meghalt, Petrovies Proka 3. h. m. 
e. 12. sz. Battonya sebesült, Pim­
mel Miklós 3. h. m. e. 8. sz. Ma- 
gyarcsanád sebesült, Poják Mladin 
2. h. in. c. 2. sz. Battonya sebe­
sült,^ Pnpa György 2. h. m. c. 9. 
sz. Sajtény hadifogoly.

Közgyűlés a vármegyén.
(Isanád vármegye I örvényhatósága 
április hó 7-én tartja meg Hor- 
vay István alispán elnöklésével

évnegyedes rendes közgyűlését. A 
törvényhatósági bizottsági tagok­
nak ma küldöttek szét a közgyű­
lés tárgysorozatát.

Makói hős kitüntetése. 
Megírtuk már egy alkalommal 
Gilice István makói 46-os ba­
kának, ki már hetek óta sebesül­
ten fekszik nálunk a kórházban, 
azt a kitüntetését, mikor a harc­
téren tanúsított hősiességeiért 
egyszerre kis és nagy vitézség! 
éremmel tüntettek ki. Most ezt a 
vitéz katonánkat felterjesztették 
az arany vitézség! éremmel való 
kitüntetés végett.

— Elmarad a katonák húsvéti 
ajándéka. A fronton küzdő kato­
nák nem fognak hazulról húsvéti 
ajándékot kapni, mert a hadveze­
tőség a rossz időjárás miatt el­
rendelte, hogy húsvéti csomago­
kat ne vegyenek föl a postán. 
Erre az intézkedésre a karácsonyi 
tapasztalás bírta rá az intéző kö­
röket. A polgári lakosság akkor 
is rengeteg ajándékot küldött a 
katonáknak, de a többnyire étele­
ket tartalmazó csomagok a rossz 
utak miatt oly későn érkeztek a 
frontra, hogy már elromlottak. 
Mivel most még nehezebben jár­
hatók az utak, a postacsomagok 
föladását meg kellett tiltani. A 
hadvezetőség kárpótlásul elhatá­
rozta. hogy kevéssel hús vét, után 
megengedi, hogy a polgárság 
nyári fölszerelési tárgyakat, fehér­
neműt, dohányt és szivart kiild- 
hcssen harcoló fiainak. Egyszerre 
csak bizonyos tábori posták szá­
mára lehet majd csomagot föl­
adni. Az első tábori posta-csoport 
számára április 12-én fogadnak 
cl csomagokat és pedig a követ­
kező számú tábori postákhoz:
6, 9, 11, 16, 20, 22, 25, 28, 34, 
37, 39, 41, 43, 51, 54, 55, 56, 61, 
64, 69, 76, 81, 83, 85, 101, 113,
116, 119, 121, 124, 125, 129, 133, 
136, 141, 145. 151, 1.68, 170, 168, 
160, 186, 187, 188. 202, 300. 101, 
302, 303, 305, 307, 308, 310, 313,
314, 315, 316, 317, 318. Hogy a 
többi tábori postára, mikor lehet 
csomagot föladni, azt majd min­
den alkalommal idejében nyilvá­
nosságra hozza a hadvezetőség.

— A közegészség megóvása. 
Régi és rossz szokása az a makói 
nép egy részének, hogy elhullott 
baromflát rendszerint az utcára 
dobja ki. Sokan különben ugyan­
ezt cselekszik lábas jószágaik 
hullájával is. A rendőrség most, 
mikor a háború miatt különben is 
a járványok kitörésétől kell tar­
tani, szigorú rendeletben hívja tel 
a lakosságot elhullott állataik 
elásására. A kik ezen intézkedés 
ellen vétenek, azokat a jövőben a 
legszigorúbban büntetik.

— Az .időjárás. A Meteor je­
lenti : Április 2-án, vagy közvet­
len e körül csapadékos, szeles idő 
várható 11—12, 13—14 egymással 
ellentétes jellegűek lévén, változó 
időjárást vannak hivatva hozni, a 
bolygók részéről ezt követőleg 
száraz, 19. körül azonban hűvös, 
esetleg hideg idő várható, melynek 
hatáskörén túl enyhe, szeles, 30. 
körül több csapadékkal. Április 
változási napjai : 2. csapadékos;
6. szeles ; 11. változó, szeles; 12.
szeles, esetleg viharos ; 13. derült, 
meleg'; 14. szeles ; 17. száraz; 19. 
hideg; tömörüli napfoltok megje­
lenése esetére fagy is várható; 
22. szeles; 29. és 30. körül több 
csapadék érvényesül. Jelenlei? a 
Nap foltmentes s a foltjárásról 
ítélve egyelőre vegyesen, tehát 
szóródott és tömörült foltok meg-
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jelenését várhatjuk s igen való­
színű, hogy április közepe felé 
már csak tömörült foltok jönnének 
elő, de ez csak valószínű követ­
keztetés abból, hogy a tél folya­
mán többnyire szóródottak voltak 
a foltok.

— Ajánlat katonai börnemü 
cikkek szállítására. Az aradi ke­
reskedelmi és Iparkamara, mely­
hez Csanádvármegye is tartozik, 
közli, hogy nagymennyiségű ka­
tonai bőrnemü cikkek szállítása 
válik szükségessé a közeli hetek­
ben. Az összes szállítási feltételek 
megtudhatók az egyes ipartestüle­
teknél egy héten belül. A pályá­
zatokat április 10-ig kell benyúj­
tani az ipartestületekhez. Az aján­
latban pontosan feltüntetendő, 
hogy milyen cikkek előállítására 
pályázik és hogy hetenként hány 
párt tud előállítani a csoport.

— Nem tartják be az ebr.árla- 
tot. Makóváros rendőrkapitánya 
még március 10-én negyven napra 
terjedő ebzárlatot rendelt el, me­
lyet a közönség nem tart be és a 
kóbor ebek most is oly szabadon 
járnak a városba, mintha nem is 
volna ebzárlat. Ez oknál fogva ma 
a rendőrkapitányi hivatal szigorú 
hirdetményben közli a közönség­
gel, hogy ezen rendelet ellenére 
szabadon járó kutyák a város bel­
területén a városi gyep mester ál­
tal befogatnak s befogatásuk után, 
ha a kutya tulajdonosa 24 óra 
alatt nem váltaná ki, úgy azok ki 
fagnak irtatni, ha pedig a beio- 
gott kutyákat a tulajdonosuk 24 
óra alatt kiváltaná, úgy azokat a 
tulajdonos költségére a. városi hely- 
hatósági állatorvos által 00 napi 
megfigyelés alá fognak vonatni. A 
külterületen szabadon járó kutyák 
pedig azonnal ki fognak irtatni. 
Egyben pedig figyelmezteti az eb­
tulajdonosokat, hogy ha kutyáju­
kon veszettségre utaló gyanús tü­
neteket észlelnének, azt azonnal 
jelentsék be a rendőrkapitányi hi­
vatalnál. Aki e rendelet ellen vét, 
kihágást követ el. az 1888. évi 
VII. t.-c. 154. ij-ánalc c) pontja ér­
telmében 200 koronáig terjedhető 
pénzbüntetéssel fog sujtatni.

—- Büntetés cinci visszaélésért. 
Makóváros rendőrkapitánya Szi­
lágyi Mihályt és Lichtens­
tein Izsáknét azért, mert a piacon 
kívül drágábban vásárolt, 4—-) 
napi elzárásra és 00 60 korona 
pénzbüntetésre ítélte.

— Drága turósiepény. A rend­
őrség szigorúan ellenőrzi a piacot, 
hogy az áruba bocsátót' kenyér 
vagy bármiféle sütemény megfe­
leljen a miniszteri rendeletben 
előirt követelményeknek. Ma I m r e 
Sándornét büntette meg, kit 5 
napi elzárásra és 100 korona 
pénzbírságra ítélt, mert búza és 
árpalisztből készített túrós lepényt 
árult a piacon.

Szalonét,
disznózsírt,

háziszappant
minden mennyiségben azonnali 
készpénz fizetés mellett vásá­
rolunk, akinek eladó van, az 

jelentkezzék

■IRITZ MÁRTON Fiai
vaskereskedésében, Főtér.

Ülések
a városházán
A holnapi közgyűlés 

előkészítése
Egész délclelőtt folyt ma tanács­

kozás a városházán. Fontos ügye­
ket tárgyaltak, de nem hoztak 
olyan javaslatokat, a milyeneket 
várni joggal lehetett volna. A 
vármegye alispánja, mint azt la­
punkban is ismertettük, a nehéz 
idők felelősségétől áthatva, rende­
letet küldött a városhoz, melyben 
hivatkozva a fokozottabb termés 
igény nagy fontosságára, elren­
delte, hogy a város kölcsön utján 
segélyezze azokat, a kik anyagi 
erővel nem rendelkeznek, hogy 
földjüket bemunkálják. Másodsor­
ban az alispán tudva azt, hogy 
az aratásra megfelelő munkaerő­
vel nem rendelkezünk, aratógépek­
nek beszerzését követelte a város 
részéről.

Ezekben a nagyfontosságu köz- 
gazdasági kérdésekben tárgyalt 
ma délelőtt elsősorban az úgy­
nevezett gazdasági bizottság, majd 
a városi tanács, végül pedig az 
állandó választmány, melynek hi­
vatását képezte, hogy az alispán 
rendeletéi ügyében a holnapi rend­
kívüli közgyűléshez határozati ja­
vaslatot terjesszen be.

A fontos ügyek tulajdonképen 
már a gazdasági bizottságnál el­
dőltek. Ez a bizottság ugyanis 
abban a véleményben volt, hogy 
Makón pénz tekintetében oly bő­
ségben vannak az emberek, hogy 
fölösleges a város részéről a föl­
dek beinunkálására kölcsön. Ugyan­
csak fölöslegesnek mondotta ki a 
gazdasági bizottság az arató gé­
peknek beszerzését is, miután 
Makón igen sok gazdának van 
aratógépe.

Mikor a gazdasági bizottságnak 
határozata a tanács elé került, az 
azt egész terjedelmében magáévá 
tette, de még megtoldotta azzal, 
hogy a városnak nincs pénze arra, 
hogy egyeseknek kölcsönt folyó­
sítson.

Erre már itt megjegyezzük, 
hogy egy pár év előtt a fővárosi 
sajtót az ' a hir járta be, hogy 
Makó az anyagi tönk szélén áll. 
Ekkor a városi tanács részint 
a meghurcoltatás ellensúlyozására, 
részint a valódi tényállás feltün­
tetése végett közzétette, hogy 
Makó városa körülbelül másfél 
millió korona értékű vagyonnal 
rendelkezik. Mi úgy tudjuk, hogy 
ez a vagyon megvan. Ebből pedig 
telnék egy kis kölcsön is.

Ilarmadsorjában az állandó vá­
lasztmány tárgyalt. Azaz hogy 
nem tárgyalt, hanem magaevá 
tette az előző két bizottság javas­
latát.

Megváltjuk őszintén, hogy ör­
vendetes dolog, hogy nálunk a 
gazdasági bizottság, moly bj2.0- 
nvára elég tájékozott, azt állítja, 
hogy Makón fölösleges a földek 
bemunkálására kölcsönt folyósí­
tani, mert az a jólétnek a jele. 
Mindennek dacára kimerjük azt 
mondani, hogy egy ilyen nag} 
városban a gazdasági bizottság 
som ismerhet mindenkit. A sok 
ember között akadhat elvétve 
egynéhány, ki rá lett volna utalva 
a kölcsön fölvételére, mi által 
hozzájárulhatott volna a termés

fokozásához. Kár volt tehát ezt 
az elutasító javaslatot meghozni, 
mert igy ki van zárva a lehető­
sége annak, hogy valaki kölcsönt 
vehessen földjének bemunkálására 
igénybe.

Miután fokozottabb erővel mun­
kálnak be most minden talpalat­
nyi földet, igy fokozottabb termés 
is várható. A termés betakarításá­
nál sohasem káros, hanem elő­
nyös a több munkaerő, igy tehát 
a gép is. Nem lett volna tehát 
baj, ha egy-két aratógépet a város 
beszerzett volna is.

Ezekben ismertettük a bizottsá­
gok határozatait és nem látunk 
abban semmi veszedelmet, de bölcs 
előrelátást, ha a holnapi rendkívüli 
közgyűlésen másként határoz a 
város képviselőtestülete.

REGENY.
(848)

98. fejezet.
Akinek bottal ütik a nyomát.
És ha azért szökött meg, hogy 

a pénzt megtarthassa magának, 
az se lenne éppen igen nagy baj. 
Legalább nem kell attól tartani, 
hogy engem elárul! Most neki is 
igen nagy oka van rettegni a 
rendőrségtől.

Szappanos megkönnyebbülve lé­
legzett fel.

Majd ismét más oldalról kezdte 
szemlélgetni a dolgot. Hátha Kor- 
baynak még nem volt alkalma 
idejöhetni'? Hátha csakugyan nyo­
mában van valaki"?

Ha igy áll a dolog, akkor 
segítségére kell menni! mormogta 
magában. Ezt mint Del-Monte 
gróf is megtehetem 1 Ott voltam a 
tárlatban egy óra tájt és beszél­
hetek valamit én is a lopásról!

Es amint igy gondolkodott, egy 
furfangos terv szülemlett meg 
agyában. Minél jobban gondolko­
dott felőle, annál jobban tetszett 
neki.

Ravaszul mosolyogva befogatott 
és bekocsizván a városba, egye­
nesen a rendőrségi épület elé 
hajtatott.

— Mélyen tisztelt signore Bom- 
bini, kezdé nem minden esipőség 
nélkül, önökre most igen rossz 
napok járnak,

A rendőrfőnök szinte reszketett, 
az izgatottságtól. A lopás felka­
varta az egész város nyugalmát.

Uram, egész oda vagyok ! 
monda. Éppen most jövök a mi­
niszterelnöktől ! Elképzelheti, mi 
mindent nem kellett hallanom.

En istenem, mondá Del-Monte 
mintegy vigasztalólag, lopások 
mindenütt vannak . . .

De kérem ilyen lopás! 
Olaszország ez által egyik leg­
drágább műkincsétől fosztatott 
meg! Az ilyesmiről tudomást vesz 
az egész világ s eliteli az itteni 
viszonyokat. .Borzasztó az, hogy 
mennyire bánt engem ez a dolog.

Hát ki teliét róla, hogy 
ilyen furfangos tolvajok varrnak a 
világon! mondá Del-Monte mint­
egy vigasztalólag.

_ Csak clcsiphetnők őt, akkor
jó lenne minden!

(Folyt, köv)

Nyiltér*)

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon rokonok, jó­

barátok, szomszédok, kik 
felejthetetlen édesapánknak

id. Bence Istvánnak
f. hó 26-án történt vég- 
tisztességtételénél megje­
lenni szívesek voltak és 
ezáltal fájdalmunkat eny­
híteni igyekeztek, fogad­
ják ezúton a gyászoló csa­
lád hálás köszönetét. 

Makó, 1915. március 30.
A gyászoló család.

*1 E rovatban közlőitekért nem vállat 
fe e!5sséget a szerk.

Sárga füzvesszöt
ültetéshez megvételre keresek 

DR. KISS PÁLNÉ.

Hirdetmény.
A makói izraelita hitközség pá­

lyázatot hirdet a Deák Ferenc ut­
cában levő, jelenleg Várnai Sámuel 
által bírt üzlethelyiségek bérletére.

A bérleti időtartam folyó évi 
május hó elsejétől kezdődő há­
rom év.

Zárt ajánlatok a hitközség jegy­
zői irodájában április hó 10-ig 
adandók be.

Zsákoló munkásokat
felvesz a Zeitler gőzmalom 

Részvénytársaság.

Riadó földek
közel a városhoz ! !

Hagymának, szabad gyökérnek, 
dinnyének, lucernának. Tuda­
kozó dni lehet: It itz Samuel özv. 

cégnél.

Szőlő-karó
borovifából készítve fűrészelve és 
meghegyezve 160 cm. hosszú, az 
ára 10Í)O drb. 55 kor. Megrendel­
hető : JELEINEK LfPÓT fake- 

reskodő Mozőkovácsházán.

Kinek jár segély?
cimii könyvecske, mely 
részletesen tárgyalja, hogy 
ki tarthat igényt a hadi­
segélyre, megérkezett és 

kiadóhivatalunkban

20 f.-ért kapható.
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Értesítés Kőbányáról!
Szives tudomására adjuk a nagy­

érdemű közönségnek, hogy 
Caanádvármegye részére

főraktárainkat 
Iriiz Sámuel özv. 

cégnek
adtuk, ahol mindenkinek módjában 
van a legjobb és legtisztább 
eredeti gyári töltésű Világos 
Maláta és Dupla Maláta Söröket 
beszerezni, kisebb és nag} óbb 
mennyiségekben. Vendéglősök és 
italmérők külön kedvezményes 
árakban részesülnek. — Kőbányai 
Polgári Serfőződe Részvényt árs.

FIIOR ENDRE
kaphelé Me*ót»

Vili A4: BÉi
gyorssá és biztosan baíó ár- 
tldmetlaö szer, tsieplé. Rájfoil, 
a$*6r ás kszvörtisséti és mire 
<■ atitéi? bírdfiztéteiaflSáy eíier
Vilma hnjjpor, Vilma szap­

pan és hajtíjitó szer.
Ára: Vilma crém S korona. 

VIlm# balpot 1 korona, VBira 
szappan 70 IU1. Híjiflító í ko-
£í88 ssl^f/reMerík SSiib kíáültá»«« ír 

siskktä sette xüSeatva

H SO
műszerész- és géplakatos

D fi M
Makó, DeákF-u. 10.

Ha sil eresen akar hirdetni, hirdessen

Á HABÖ
fejloményc-irei ugysiólván minden ember kívánóéi éa meg- 
keltőztetett szorgalommal olvassa azoknak a napilapoknak 
híradásait, amelyről meg van győződve, hogy legjobb ér­
tesülései vannak. — Ma már — kevés kivételével — minden

MAKÓI

Javit és átalakít, kiváló szakértelemmel: Motorok, 
dinamók és elektró motorok, automobilok, motor- 
kerékpárok és kerékpárok. Fegyverek, fegyveragyak, 
varrógépek és gramafonokat. Elvállal: Házite!efonck, 
villamoscsengők és írógépek évi jókarban tartását. 
Érdeklődőknek e szakmába vágó dolgokban szívesen 
0-0 0-0 ad felvilágosítást. 0-0 0-0

Leváibeli h vásra vidékre is elmegyek.

ember csat is olyan újságot olvas, amelyből világosan látja, 
hogy az a lap az 6 szószólója is és az ő érzelmeivel egybo 
vág, így nemhogy Makón, de vidéken sem nagyon sok

FÜGGETLEN
érzelmű ember van, ebinek már bora reggel az asztalán ne 
volna a „Makói Független Újság“ az napi száma njabbnál- 
njsbb hírekkel telve. — Ha pedig valakinek valami eladni, 
venni vagy haszonbérbe adni valója van, esőn közkedvelt

(JISÁG
meghozza a kívánt eredményt, mert olcsóságánál és meg- 
bitnetóíágánál fov va Caanádvármegye legelterjedtebb napi 
lapjai között foglal helyet. — Egyszeri hirdetés minden 
kit meggyőz az elmaradhatatlan biztos siker felől. 0 0
Szerkesztői g és kiadóhivatal Széchenyi-tér 2 sz.

V V ▼ Y
e.
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Kinek jár hadisegély ?
Ez a kérdés jár most szájró-szájra a közönség között. Erre a kérdésre 
nehéz volna ezen a helyen megfelelni, de a férj háború múltával meg 
tud arra a kérdésre, - ha saját fényképét látja a hő-ök nagy arckép­

albumában - hogy felesége megérdemelte-e a hadisegélyt ?

Megérdemli-e
az az asszony a hadisegély', ki nem áldoz nehány fillért, hogy háború­
ból visszatérő férjének örömet szerezzen? Erre a kérdésre is a férj 
van hivatva megfelelni, azért azon legyen minden assszony, nehogy 
rossz véleményt mondjon róla férje, még nem késő, hozza be akár ka­
tona, akár civil fényképét kiadóhivatalunkba, hogy elheh ezhessük azt a 
hősök nagy arckép-a búméban. Így nemes célt is szolgál, - mivel a 
tiszta jövedelmet a vörös-kereszt 'javára fordítjuk, - és férje is azt 

fogja mondani, hogy felesége megérdemelte

a hadisegélyt.
Még mindig fogad el a I{adóhivatal fényképeket a hősök arckép-albumába!

Nyomatott Dr. Kiss Pálnak a „Makói Független Újság“ villanyerőre beret.dezett gyorssá] ójá", Makón.
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